

BEJAR NUEVA

PERIÓDICO REPUBLICANO

Organo de la Coalición republicano-socialista

Per 59
T

La correspondencia administrativa, Colón, 42.—La de Redacción, Mayor de Reinoso, 12.

No se devuelven los originales, publíquense ó no.—Anuncios á precios convencionales. — No se publicará ningún trabajo si no viene firmado por su autor.

Número suelto 5 céntimos

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Un mes	0'25 peseta.
Trimestre	0'75 id.
Semestre	1'50 id.
Un año	3'00 id.

PAGO ADELANTADO

DOS PALABRAS

Con los acentos que infunde la inquebrantable fe de una política honrada, convencidos de la necesidad del sacrificio, y, contando con el sincero y valioso apoyo de la gran familia republicana del distrito; empieza, con este número, la publicación de BÉJAR NUEVA que, como programa político, abraza, efusivamente, la bandera de la Conjuración nacional republicano-socialista.

BÉJAR NUEVA no se olvidará de la defensa de los intereses morales y materiales del distrito, de velar por cuanto, en este orden, constituya un interés nacional, ni de cooperar, con simpatía, cuando *campañas afines lo aconsejen*, en favor de propósitos y de soluciones marcadamente liberales.

BÉJAR NUEVA contribuirá, en la modesta medida de sus fuerzas, al engrandecimiento de la prensa española, mundialmente envidiada, discutirá doctrinas y problemas de política, con lenguaje sereno y levantado, y conste que, sus enemigos y adversarios, políticamente hablando, así el tradicionalista ó atávico, como cualquiera otro, pueden contar, en el orden personal, con nuestras consideraciones y respetos, como ardorosos defensores de una política sentida.

Reciban el público y los periódicos españoles, sin distinción, nuestro afectuoso saludo y especialmente el noble pueblo de Béjar y la culta é ilustrada prensa local.

LA REDACCIÓN.

PORTUGAL

LA REVOLUCION

La gloriosa revolución hecha por los republicanos portugueses, es para el pueblo español ejemplo y enseñanza que no debemos olvidar. Las masas portuguesas han sido admirablemente dirigidas y el resultado tenía que ser el que ha sido, un triunfo colosal; los portugueses han causado la admiración de todos los pueblos de Europa, y me atrevo á decir que no es sólo admiración lo que han causado, no me cabe duda alguna que también han causado envidia, y no pequeña, á los pueblos que hace muchísimos años andamos tras de hacer lo que tan fácilmente ha hecho el pueblo portugués.

Muy poco se necesita discurrir para encontrar las causas que han motivado el triunfo de los republicanos portugueses en la lucha con la monarquía de los Braganzas. El pueblo portugués menos culto que la mayoría de los pueblos de Europa, ha llevado á feliz término una revolución que ninguno de los pueblos que se creen superiores sería capaz de hacer ni aun de intentar.

El pueblo portugués con gran sentido, con gran intuición, con patriotismo sin igual, se entregó completa, incondicionalmente á los intelectuales; éstos son los que verdaderamente han hecho la revolución, el pueblo con confianza ciega ha seguido el camino que le trazaron los intelectuales, por eso se ha dado el caso asombroso de que doscientos hombres hayan llevado á término una empresa tan difícil. El pueblo portugués, los intelectuales,

los militares, los marinos, tanto oficiales como soldados, pueden estar orgullosos de su obra, pues han dado una lección á todas las demás naciones.

Verdad es que los intelectuales portugueses son lo mejor y más ilustrado que hay en Portugal; allí no hay grupitos capitaneados por Fulano ó Mengano, allí no hay más que verdaderos republicanos muy amantes de su Patria y enamorados de las ideas republicanas, ninguno de ellos persigue fines bastardos y están exentos de toda ambición; por esta causa el pueblo portugués obedece ciegamente á sus Jefes, pues en ellos tienen plena confianza; lo mismo pasa con la fuerza armada, la marina, la tropa de tierra, los jefes; oficiales han ido á la lucha no por ambición, no por medrar en su carrera, han ido por convencimiento, llenos de entusiasmo, de fe, han ido al combate á dar sus vidas por el bien de la Patria encarnada en el ideal republicano. Y ¿quienes han sido los que han conseguido que el pueblo, la marina y la tropa de tierra hayan hecho triunfar la revolución? Pues los intelectuales; esos intelectuales que se llaman Braga, Costa, Machado, etc., esos son los que han hecho la revolución y de ellos deben tomar ejemplo los intelectuales españoles; pero desgraciadamente vivimos en un país en que en cuanto un individuo pronuncia un discurso, ya tenemos un Jefe de grupo; así estamos nosotros, y no hay que censurar menos á las masas que se prestan y hacen el juego á todos los Jefes ó caciquillos que en los mítins halagan sus pasiones, en vez de enseñarles el verdadero rumbo para llegar al triunfo tan deseado por todos.

En España estamos divididos, y mientras que las masas sigan como ahora, y no se dejen guiar por los intelectuales, perderemos el tiempo lastimosamente; tomemos nota de lo que ha hecho el pueblo portugués é imitémosle y será la manera de poder llegar á donde ellos han llegado causando la admiración y la envidia de todos los pueblos de Europa que, creyéndose más cultos, no son, sin embargo, capaces de llevar á feliz término una revolución como ha sabido hacer el gran pueblo portugués guiado por doscientos intelectuales.

¡Pueblo portugués, te admiro y desde el fondo de mi alma te mando el más cordial, entusiasta y cariñoso saludo!

Pedro González Bolívar.

¡...Y ANDA!

El movimiento revolucionario de la nación hermana, de Portugal, avisa, saludablemente al señor Canalejas, para que, sin dilaciones injustificadas, traduzca en hechos las reformas democráticas ofrecidas en el último mensaje leído en las Cortes por D. Alfonso; reformas que son la aspiración constante de la inmensa mayoría de país.

Ha llegado el momento de que, el Jefe del partido liberal español, honrando su historia y su palabra, se coloque al lado de la democracia, ó contra la democracia, con el pueblo ó contra el pueblo. En el reloj del tiempo ha sonado la última campanada, se ha anunciado la crítica y esperada hora de proceder á demostrar, con obras, que se atienden las ansias de vida de progreso, de esta sufrida patria sangrada á diario, y bajo un pretexto cualquiera, con tributos y más tributos.

Grave es la situación que, ante el mundo liberal, se ha creado el señor Canalejas, por

sus propias promesas; más grave aún se le presenta por la reciente invasión frailuna que viene á fortalecer el poderío de las comunidades religiosas; pero si á pesar de esto, consecuente con su cacareado anticlericalismo, se atreve á ser justo, procediendo, con energía, desde las alturas del Poder, á someter, al menos, á una ley común de ciudadanía al fraile y al jesuíta del monasterio y á sus satélites y acreolitos de fuera, tanto más aclamada y agradecida será su victoria.

Causa ansia el recordar la resignación con que el presidente del Consejo de D. Alfonso ha sufrido los violentos y disparatados ataques que desde el púlpito, con probada inmunidad de sacristía, se le han drigido; pero ya que pudiendo no ha querido tirar de la rienda á tan desbocados oradores, no debe extrañarse que, ante disparate tanto y ante pena tanta, la democracia mundial, no le consuele en sus dolores con las consabidas frases: acompaño á usted en el sentimiento.

Pero á pesar de todo, y como la esperanza es la última flor que se seca en el corazón del hombre, ¿cabe esperar que el señor Canalejas nos demuestre su seriedad de gobernante y que honre el credo de su política radical, radicalísima, acometiendo pronto sin miedo y de frente, el problema clerical malamente apodado por algunos religiosos? Cabe esperarlo, si, atendiendo al verdadero colorido de las pasadas algaradas carlo-integristas que, disfrazándose y escudándose á la sombra del estandarte de Cristo, han hecho público recuento de sus fuerzas: cabe esperarlo si consideramos que entre la tropa de D. Jaime son innumerables los que, de religiosidad escasa y de poco fervor, siquiera han leído, por sí mismos, el Evangelio que dicen profesar, y cabe esperarlo si meditamos que, esos que se apodan reclutas de Cristo, de España y de don Jaime, son dogmatizantes *sui generis* que, á pretexto de defender la religión católica, y aun á disgusto de muchos Principes y del Jefe de la Iglesia, fomentan en periódicos, en el púlpito y en la calle, intransigencias y fanatismos que costaron al país mucha sangre y que le ponen aún en frecuente alarma y en verdadero entredicho ante Europa.

De éstos hay que separar á los leal y sinceramente católicos, á los que ya han definido su situación negándose á engrosar los grupos de los fracasados manifestantes del 2 del mes actual, á los que siguiendo la voz de León XIII á los católicos de Francia, cuando fueron perseguidos, (aquí no se nos persigue) se aquietan á entender que las disposiciones y transformaciones de los Gobiernos son inevitables y que al Poder, por su representación de autoridad, deben los católicos adherirse sin pensamiento reservado. Una cosa es la religión y otra la política. Por eso convenimos con el sabio dominico salmantino, P. Matías que hay que desconfiar de los que llevan por mote el de concejal católico, diputado católico, senador católico; por eso, los verdaderamente religiosos, cuyo reinado no debe ser de este mundo, nunca debieran pecar enfrascándose, con ceguera, en alentar las pasiones políticas, ni interesarse en la lucha de los partidos, ni amparar á tal ó cual Pretendiente. Su ministerio, que acatamos, es de paz y por tanto con espíritu despreocupado y sereno, con la conciencia limpia y por amor al prójimo, deben limitarse á contemplar los acontecimientos que se operen en sentido anticlerical, no antirreligioso, en la vida política española.

La soberbia del clericalismo es un peligro para la religión católica, acaso su mayor ene-

migo. Y es un hecho que, el clericalismo, amparado en ese eterno aspirante á reyezuelo, en don Jaime, se ha ensobrecido de tal manera que si Canalejas no lo remedia dentro de poco no encontrará dique ni valladar que lo contenga.

Cuando la gangrena cunde en un organismo es necesario amputarlo para evitar mayores males, para que no se diga que todos los resortes del poder están en sus manos, que la España del siglo XX véese tan empequeñecida como en tiempos de *Nithard* y *Escoiquiz*, que el clerical es todo, que de todo se puede hablar, contra todo se puede ir, menos hablando mal ni poniendo en litigio los intereses de los *carco-integristas*, para que el destierro ó el desafecto de todos los fariseos no nos hagan difícil la vida. Ellos, en fin, nos combaten con la envidia, con la malevolencia, con la murmuración escondida y solapada, con todas las formas perversas que la hipocresía más refinada reviste; imitan á los fariseos: nosotros, liberales de todos los matices, debemos imitar á Cristo, combatiéndoles con nobleza, cara á cara y frente á frente, sin que el temor á ningún peligro encanice nuestro espíritu, sin

que ningún dolor atenúe las energías de la materia. Y si el señor Canalejas no se pone al frente de nuestro ejército, traicionando así sus ideales, entonces podremos repetirle estas palabras de Cristo:

«Marcharás de pueblo en pueblo y nunca has de encontrar techo que te abrigue; llamarás á las puertas y nadie te abrirá; pedirás pan y te darán una piedra; sentirás sed y te presentarán un vaso lleno de sangre del que has vendido; llorarás y tus lágrimas abrasarán las mejillas con torrentes de lava. Las piedras sobre que camines te gritarán «¡maldito seas!». Los hombres se apartarán de tí y en sus rostros leerás «¡maldito seas!». Buscarás la muerte en la tierra y en las aguas y la muerte se volverá contra tí gritándote «¡maldito seas!». Más aún, llegará un tiempo en que el destino te enviará un amigo á quien venderás de nuevo, para que pueda gritarte siempre el «¡maldito seas!». Anda y sé para las generaciones venideras el testimonio del suplicio eterno que aguarda á la traición... ¡Levántate, toma por báculo la rama en que creíste encontrar la muertey anda!

EL LAZARILLO DEL TORMES

NUESTROS ACTOS

Asamblea importante.- Los republicanos de la Conjunción acusan á los que de ella se separan.- Cargos enormes.- Acuerdos trascendentales.

El pasado domingo se celebró en el salón de doña Cristeta el acto previamente anunciado, con regular asistencia.

Presidió D. Pedro González Bolívar por el Comité y D. Francisco González Clemente por la Comisión auxiliadora, acompañándoles los señores Gorzo, Lozano, Martín y Natal.

El presidente, con atinadas frases, explicó el alcance de la Asamblea, exponiendo los hechos ocurridos en el Ayuntamiento desde la toma de posesión de los nuevos concejales y dentro y fuera de la Conjunción por los elementos disidentes.

Hace historia de la vida política del señor Gorzo y ordena la lectura de una cláusula del Acta de la sesión celebrada el 15 de Junio que dice:

El compañero VICENTE VALLE manifiesta que para caminar más en firme y no estar expuestos á sufrir desengaños en el Partido, propone á la Asamblea se redactara por el Comité un documento en el que se obligue á los nuevos concejales á seguir fielmente las aspiraciones del Partido, obligándose en caso de que se les retire la confianza, á renunciar del cargo de concejal.

D. FRANCISCO GONZÁLEZ CLEMENTE cree es demostrar con ello una desconfianza absoluta en los correligionarios y opina no debe obligarse á firmar ese documento, y sometido á la consideración de la general, resultó en mucha mayoría lo propuesto por el señor Valle.

Terminada su lectura, se abre discusión sobre la misma y pide la palabra el exalcalde

FÉLIX DE LA RUA

Ante los escandalosos hechos que vienen sucediéndose—dice—para deshonorar la Conjunción republicano-socialista, hay que hablar alto y claro á fin de que cada cual quede en el lugar que corresponde.

Hace historia detallada de la política seguida por el concejal señor Valle, calificándola de poco seria por haber militado en los partidos ácrata, republicano y socialista. Condena con frase acerada la propaganda que referido señor hace por los establecimientos públicos para desprestigiar á la primera autoridad, encontrándola poco correcta, pidiendo que se le retire la confianza.

Arremete contra *El Combate* por haber publicado en su número anterior un artículo en contra del señor González Bolívar, y como en dicho trabajo aparece el calificativo de *ruín*, analiza éste en forma tan chistosa, que produce la hilaridad de la concurrencia. Se extraña de que el señor Valle llame forastero al alcalde, toda vez que él contribuyó á elevarle al cargo y cuando se ha pasado la vida pregonando que no deben de existir fronteras, añadiendo que si también serán calificados de forasteros otros hijos de Béjar que se encuentran fuera de ella ganando el sustento. (Aplausos.)

El señor Gorzo da muestras de aprobación. Termina rogando se concurra á las sesiones

para evitar los escándalos que provocan los disidentes y para imponer el respeto que debe guardarse á la Casa del Pueblo. (Grandes aplausos.)

GONZÁLEZ GOSÁLVEZ

A continuación pide á la Asamblea el concejal socialista señor González que, si continuaran en sus puestos los disidentes á pesar de retirarles la confianza, se adopte una determinación para que pongan á disposición del partido republicano los cargos que los otorgó.

Analiza la conducta del señor Valle calificándola de peligrosa.

Se ocupa del señor Izquierdo, del que dice que después de ir al Concejo á buscar prebendas, hace alarde de que para alcanzar el cargo tuvo que gastarse un dineral, sin conocer que al decir esto se rebaja grandemente.

Termina pidiendo se haga cumplir la proposición de Valle.

El señor Estefaní abunda en los mismos razonamientos.

GONZÁLEZ CLEMENTE

Habla en nombre de la Comisión ejecutiva lamentando lo ocurrido, asegurando que el partido republicano seguirá pujante, á pesar de que sus enemigos quieran destruirle. El cisma formado por éstos—dice—es digno de agradecimiento porque es la manera de limpiar la escoria de la Conjunción. (Aplausos.)

Los disidentes—agrega—se declaran inviolables haciendo su omnimoda voluntad, puesto que ni aún por delicadeza personal han acudido á la invitación que se les hizo, motivo que obliga á despreciarlos por traidores. Urge hacer la amputación del corruptor y de los que se han dejado corromper para imponer seriedad en el Ayuntamiento. Dice es asombroso que el señor Valle observe esa actitud después de contender con él acerca de la cláusula que consta en el acta y puesto que tanto él como los demás disidentes no tienen más méritos que la confianza que les dió el partido, se les retire.

Ataca la corte que llevan á las sesiones para que aplaudan é interrumpen y termina pidiendo respeto para el alcalde. (Merecidos aplausos.)

MARTÍN RAMOS

Empieza protestando de lo ocurrido, siendo hoy de mayor transcendencia, toda vez que es de suponer se avecinen inesperados sucesos. Cita el caso de Portugal presentando como modelo de republicanos á los jefes del movimiento, agregando que con hombres como los que son censurados por traicionar la causa republicana, no caben las personas dignas.

NATAL

Con frases enérgicas anatematiza el proceder del señor Valle, diciendo que los socialistas no vuelven á admitirle en su grupo aun cuando lo pidiera de rodillas, y se mudasen de parecer, cosa que vé difícil, tenía que purgar una veintena de años (una friolera.)

No cabe duda que el señor Izquierdo—añade—tiene interés en destruir el partido republicano obedeciendo órdenes ocultas, y por que el alcalde no se doblega, persigue se hagan elecciones Rodriguistas, cosa que no conseguirá por ser muy limitado su ascendiente.

GONZÁLEZ BOLÍVAR

Explica como fué nombrado, y que aceptó creyendo estar rodeado de buenos compañeros, pero que se ha convencido de que esos señores que se separan de la Conjunción, sólo buscan cargos para los amigos y algunos para sus esposas, demostrándolo con la forma en que se pretendía cubrir la plaza del jefe del resguardo.

Se procede á cubrir las vacantes del Comité y se toman los siguientes...

ACUERDOS

1.º Pasar una comunicación á los concejales disidentes, poniéndoles en conocimiento de los acuerdos tomados en la Asamblea.

2.º Enviar al Directorio de Conjunción los nombres de los concejales disidentes y...

3.º Asistir á las sesiones del Ayuntamiento.

¿COMENTARIOS?

Dejamos estos para que haga el público con imparcialidad los que tenga por conveniente.

UN REPORTER.

Si el tiempo que invierten algunos que se titulan republicanos, en zaherir á los que sin mancha alguna trabajan en favor de la Conjunción lo dedicaran á ensalzar á ésta, harían un bien á la patria. Por lo visto con el mote de republicanos están haciendo un gran favor á la Monarquía.

¿Cuándo acabará tanta farsa?

EN MI PUESTO

Las críticas circunstancias porque atraviesa la política, han hecho necesaria la publicación de *BEJAR NUEVA*, siendo requerido por los hombres sanos que representan la Conjunción republicano-socialista, para que preste mi modesto concurso al semanario republicano.

Dispuesto siempre á trabajar por todo aquello que signifique libertad y progreso, no vacilo en aceptar la honrosa invitación que se me hace y desde hoy mismo ingreso en la redacción de *BEJAR NUEVA*, con nuevos bríos y lleno de entusiasmo, á compartir con los demás compañeros que en ella figuran, las penosas y difíciles tareas del periodismo.

Al programa expuesto ajustaré todos mis trabajos, siendo inexorable con los traidores y con esa plaga funesta, odiada y repugnante llamada caciquismo, huyendo del ataque personal y sin descender á cosas que repugnan á toda conciencia honrada.

Mis entusiasmos, mi amor á la República, única forma de gobierno que puede salvar á nuestra querida patria, limpiándola de políticos funestos que medran y engordan á la sombra del prestupuesto, son los móviles que me impulsan de nuevo á manejar la péñola y ponerla á disposición del partido de Conjunción.

Si consigo aportar á ella algo beneficioso, sentiré una verdadera satisfacción y me servirá de estímulo para proseguir con más ardor mis campañas, llegando hasta el sacrificio.

Ni las censuras ni el peligro influirán en mi ánimo para que desista de la línea de conducta que he pensado seguir, comprendiendo que así lo demandan el partido político en que milito, y la desangrada España.

El pueblo de Béjar encontrará en mí un defensor desinteresado y las clases trabajadoras un amigo cariñoso.

Siento una alegría inmensa y tengo á gran honra el hacer estas declaraciones, creyéndolas de oportunidad, porque presumo no ha de transcurrir mucho tiempo sin que tenga que recordar lo que dejo apuntado.

Con lo dicho, creo basta, para que mis correligionarios estén seguros de que permaneceré en mi puesto sin que nada ni nadie me haga desertar.

ESTE.

Los hombres de conciencia honrada que desean sea España próspera y feliz, militan en los partidos avanzados.

Los que de ellos se separan, desean tenerla sujeta al yugo del clericalismo, y merecen un profundo desprecio.



... Paz á los hombres de buena voluntad

¿Será verdad una teoría porque en favor de ella se obtenga el triunfo de una violenta mayoría? Ya lo dijo el *Cancionero*, con voltiriano excepticismo:

Dios proteje á los malos, cuando son más que los buenos.

Esto no es verdad, pero significa que el triunfo de una causa confiada á la violencia, de nada sirve como afirmación á la bondad de esta causa.

Pues así, sin embargo, lo cree y practica la humanidad, arrastrada por la fe religiosa; ¿no te inclinas ante *mis* creencias, no aceptas *mi* Dios *mi* religión y *mi* culto? Pues, palo, que así te irás convenciendo de que tengo razón.

Esto es sencillamente absurdo, bárbaro, cruel é inhumano; pero es consecuencia lógica, efecto inevitable de la fe que no razona, y que es indiferente ante los medios de llegar á su objeto, con tal de llegar, y de llegar sin obstáculos.

Lo nocivo debe suprimirse y esto no admite discusión; pero lo nocivo aquí no es el ideal religioso, ni la aspiración religiosa, ni el sentimiento religioso; lo nocivo es el abuso de todo esto.

La cuestión religiosa sacada del terreno de la lógica, del buen sentido; separada de su gran misión *civilizadora y progresiva*, en cuanto predica la libertad, la igualdad, la fraternidad entre todos los hombres; la tolerancia con los defectos de los demás, el ejercicio de la piedad, el culto al honor y á la dignidad humana, como medios de hacerse agradables á la sabiduría y á la bondad absolutas; la cuestión religiosa sacada de esa luminosa esfera para transformarla en fuente de suspicacias y de odios entre los hombres, para hacer de ella un medio innoble de comerciar con la ignorancia de las masas, un instrumento para acaparar pingües herencias y amontonar capitales, arrebatándolos á la actividad de la industria y condenando á sus legítimos dueños á las amarguras de la miseria; el ideal religioso que transige y tolera el adulterio de la dama aristocrática, el latrocinio del potentado, la usura del adinerado, á cambio de las riquezas de unos y de la influencia de los otros, y con tal de que cubran las apariencias, practicando algunos actos de exterior y ridícula piedad; ideal religioso que da á las clases proletarias por todo consuelo una hoja de su catecismo, haciéndoles mirar constantemente al cielo para que entre tanto y aprovechando su inocente distracción, venga el fraile ó la monja, el patrono y el capitalista, y metan la mano en su bolsillo, para cercenar el mezquino fruto de su rudo trabajo; el ideal religioso que redime la suerte de los desgraciados esclavizándolos y degradándolos, creando Hospitales y Asilos privilegiados donde sólo penetra el que tiene padrinos, y aún en este caso, para devorar á los infelices asilados todas las penas, todas las deficiencias materiales y morales que son inseparables de la indiferencia y del egoísmo en el trato; el ideal religioso que produce todo esto, que lo tolera, que lo sanciona con la presencia de sus representantes, ni es tal ideal religioso, ni es nada santo é inviolable, porque no puede ser digno de Dios, grato á El, bondad inefable, justicia indeficiente.

Todo ese fastuoso aparato escénico que impresiona á las masas no es más que una fantasmagoría ilusoria, destinada á sostener la alucinación sin otra finalidad que la de conservar la fe de las conciencias en beneficio de los que en nombre del cielo y con poderes que dice otorgados por el mismo Dios, quieren ser amos y dueños de la tierra.

¡Bendito sea el ideal religioso puro, immaculado, progresivo, necesario á la evolución de la humanidad, noble desinteresado é impulsivo y creador de todas las grandezas morales! Pero al mismo tiempo ¡maldición sobre esa funesta fe religiosa que embrutece y degrada; que convierte á las colectividades humanas en manadas de inconscientes corderos, que van al sacrificio con la tranquilidad estúpida de la falta de conciencia y con la sonrisa del idiota en sus balbucientes labios!

Sigamos con entusiasmo el camino de la montaña, el que dirige á las luminosas cumbres desde las cuales se vislumbran las gran-

dezas inefables de lo infinito, y se saborean de antemano las delicias purísimas del bien moral. A las amarguras y frialdades de lo limitado y contingente busquemos un correctivo, enseñando á nuestra inteligencia la perspectiva de lo absoluto, semivelada aún por las sombras de nuestras limitaciones; hagamos que el corazón los sienta atractivos de una belleza incondicional, no menos cierta porque se encuentra entre celajes de lo desconocido.

¡Gloria á Dios en las alturas y paz en la tierra á los hombres de buena voluntad!

A. NEVADO.

SESIÓN MUNICIPAL

A la hora fijada en la correspondiente convocatoria, presidida por el alcalde señor Bolívar y con asistencia de los concejales señores Benito Jiménez, Bonilla, Gorzo, González Benito, Gosálvez, Huertas, Izquierdo, Lozano, Molina y Valle, dió principio la sesión ordinaria del martes último.

Leída el acta de la anterior fué aprobada con una adición del señor Valle, entrándose acto seguido en el despacho ordinario.

Dióse cuenta de la que el señor Administrador del Hospital rinde referente al tercer trimestre. Pasa á informe de la Comisión correspondiente.

Don Luis Ibáñez solicita algún donativo, por la quema de ropas de cama que se le han hecho en evitación de enfermedades contagiosas. Se acordó á instancia del señor Valle se le socorra con cincuenta pesetas y que este acuerdo sea extensivo á cuantos se encuentren en el mismo caso. El señor Izquierdo se extraña que no se utilice la máquina desinfectadora del Hospital. Le contesta el señor alcalde que según noticias no se halla en condiciones, y el señor Izquierdo pide que los médicos y la casa constructora, sean responsables por haberse recibido sin condiciones y sin la debida perfección.

Don Perfecto Nisa y don Julián García solicitan empleo en el resguardo municipal, y de vigilancia nocturna respectivamente. Se acordó el pase de las instancias á turno en expectación de plaza.

Las comisiones de Beneficencia, Sanidad y Hacienda proponen, y así se acuerda, que al laborioso practicante D. Simón Tío se le eleve el sueldo á setecientos cincuenta pesetas anuales, que se ponga á sus órdenes personal bastante para las desinfecciones y que por las que se practiquen en domicilios de vecinos pudientes se cobren por el Ayuntamiento veinticinco pesetas.

Se acordó el aumento de veinticinco céntimos diarios en su haber al auxiliar de instrucción D. Antonio Sánchez.

El señor alcalde, á petición de la Comisión de Hacienda, delega en ésta para que fije la fecha de la vendimia. Con este motivo se entabló una discusión, que creímos no terminaba nunca, entre los señores Benito Jiménez y Valle por si había de cobrar el municipio ó no veinticinco céntimos más sobre el gravamen actual por carga de uva.

Fué retirada la proposición.

Se dió cuenta de haberse recibido carta de pago por 2.000 pesetas correspondientes á consumos; se aprueba la adquisición de una linterna y arma de fuego para el jefe del resguardo y que se nombre un cobrador para derechos de introducción.

Se promueve un incidente entre el alcalde y el señor Izquierdo, sobre facultades del Presidente de la Comisión de Hacienda, en el que interviene el señor Lozano, y se pone en claro que los presidentes de Comisión obran siempre por delegación de la alcaldía.

El señor Valle acusa al policía Luis Téllez de promover cuestiones con sus compañeros y propone que se le suspenda por unos días ó que se le cambie de empleo.

Y después de otros ruegos de escaso interés se levanta la sesión á las nueve y cuarto.

PEQUEÑECES

Si el que escribe esta sección inocente se desliza con bonachona intención,

y á tal ó á cual satiriza en un lenguaje bufón; no os querrelléis, pues será más el ruido que las nueces, y el dolor se os pasará y lo dicho dicho está sin pasar de... *Pequeñeces*.

Si zumbo á aquel que teniendo por bienes, la *Corredera*, de blusa á gabán subiendo se va el hombre enriqueciendo sin saber de qué manera; y al pobre mira orgulloso y olvida sus estrecheces y en política hace el oso y es bruto y es fatuoso, creed que son... *Pequeñeces*.

Nunca saludo ni halago á políticos de vientre; pero con gusto lo hago con Blázquez y con Santiago doquiera que les encuentre. ¿Que aplaudo su intransigencia, con calor y con vehemencia, y aplaudo muy pocas veces?... ¿Que admiro su consecuencia?... Pues no es nada;... *Pequeñeces*.

Si leyéndome se da quien aludido se cree, sin entonar, *yo pequé*, crea que aludido está con la mejor buena fe; y aunque tire en la alusión, con saúfrica intención, la *coca* contra... esos *peces*, conste, en fin, que esta sección es sólo de... *Pequeñeces*.

Si afirmo que Pepe mismo ante el pueblo y ante el rey habla de honra y patriotismo y que pone un sinapismo al pueblo con cada ley, y que zurciendo madejas Segismundo y Canalejas se entretienen muchas veces con democracia de viejas... conste que son... *Pequeñeces*.

Yo caramelos y flores para las niñas tendré, pues, *bonitas*, no diré lo que de muchos señores: *libera-nos domine*.

Pero hoy, sombrero en mano, á todos tiendo mi mano, pues todos han de ser jueces de lo que este ciudadano crea que son... *Pequeñeces*.

EL LAZARILLO DEL TORMES

NOTICIAS

—El sábado pasado, á las tres y media de la tarde, se arrojó por el Puente nuevo el joven Pedro Hernández Sánchez, el cual falleció la misma noche á consecuencia de las heridas causadas en su fatal caída.

Dicho joven estaba predestinado á concluir sus días de mala manera.

Que la tierra le sea leve.

—El lunes, 24 del corriente, celebrará la Juventud Republicana-socialista, junta general extraordinaria, para tratar asuntos de verdadera importancia, en el Centro textil, á las ocho y media de la noche.

Se recomienda á los afiliados la más puntual asistencia.

—Mañana domingo, durante las horas de costumbre, se celebrará baile de confianza en el Casino de Obreros.

—Con gusto hemos sabido que nuestro querido amigo don Aurelio Nicolás Pinto, acompañando al propietario de *El Imparcial* señor Ortega Munilla, ha estado en Lisboa haciendo información sobre los recientes sucesos.

—Se han reunido las secciones de la Cámara y elegido la Comisión que ha de entender en el proyecto fijando la jornada máxima de ocho horas para los obreros del Estado.

—Hemos oído que en la semana próxima celebrará junta «La Benéfica Bejarana» á fin de tratar de su reorganización.

Celebraremos que la noticia se confirme y cuente la culta y benéfica asociación con la modesta ayuda de BÉJAR NUEVA.

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz.

SECCION DE ANUNCIOS



Lámpara "PHILIPS," CON FILAMENTO DE METAL

75 por 100 de economía ó sea cuatro veces más de luz que con el de las ordinarias.

Enrique Jiménez Martín

46, SÁNCHEZ OCAÑA, 46.—BÉJAR

GRAN REBAJA DE PRECIOS

De 16	bujas á	2'60 pesetas.
> 25 y 32	id. á	2'70 id.
> 50	id. á	3'00 id.
> 50	id. esféricas á	3'25 id.
> 100	id. id. á	7'00 id.

Lámparas corrientes de 5, 10 y 16 bujas á 65 céntimos.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

SE VENDEN

dos prensas de paños con su correspondiente vapor y demás artefactos para las mismas, así como el local, que fué antes de José Hernández, sito en la calle Gerona.

Para tratar con su dueña,

BONIFACIA HERNÁNDEZ

en el mismo local.

Café-RESTAURANT

DE

JUAN RODRÍGUEZ FERNÁNDEZ

MAYOR DE REINOSO, 8

En este acreditado establecimiento se sirven toda clase de comidas, á la carta, en cubierto, bodas y á domicilio.
Precios económicos y servicio esmerado. Especialidad en bebidas

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

FONDA ESPAÑA

— DE —

VENANCIO RODRIGUEZ

BÉJAR

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

Provincia de

Sr. D.

.....

.....